

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, október 24.

296. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.  
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica  
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

## Vasárnap reggel startolt Miss Greyson oceánrepülő

Kedvezőtlen időben kelt utra az amerikai pilótanő

Newyorkból jelentik: Miss Greyson amerikai pilótanő, aki már többször startolt, hogy az oceánon át Kopenhágába repüljön, vasárnap, amerikai időszámítás szerint tizenkét óra tizenöt perckor az old-orc-hardi repülőtérről utnak indult Európa felé.

Körülbelül ötszáz érdeklődő je-

lent meg a startnál. Repülőgépe, a »Down«, Miss Greyson mellett még két utast visz.

Általában pesszimistikusan ítélik meg a pilótanő újabb kísérletét és azt hiszik, hogy a tengeren uralkodó erős vihar miatt Miss Greysonnak nem sikerül az európai kontinentet elérnie.

## Harminchárom főszoigabirói állást kapnak a demokraták

A demokrata klub szerdán, vagy csütörtökön dönt további magatartásáról

Beogradból jelentik: Az egész politikai világ érdeklődéssel tekint a demokrata klub keddi ülésére, amikor dönteni kell a kormánykoalíció fenntartásáról, valamint a demokratikus blokk megalakításáról. Azonban valószínűtlennek látszik, hogy a keddi nap meghozza-e a döntést a demokraták magatartása tekintetében. Elsősorban technikai okokból sem valószínű ez, mert a klubülést délutánra hívták egybe és ezen valamennyi demokrata miniszternek be kell számolni eddigi működéséről, azonkívül pedig ugyancsak meg kell ejteni a jelöléseket a szerdán megválasztandó parlamenti bizottságokba is. A döntés tehát csak szerdára vagy csütörtökre várható.

A demokrata pártban még meglehetősen nagy a bizonytalanság a helyzet további kialakulását illetően s úgy Davidovics, mint Marinkovics hívei mindent megtesznek, hogy a többséget a maguk számára biztosítsák a klubban.

A demokratapárt kettészakadása a legközelebbi eshetőségek közé tartozik.

Bár vannak még mindig elegendően, akik a pártegység fenntartásán fáradoznak és kompromisszumos megoldást igyekeznek találni. Ma már Davidovics környezetéből is hallani olyan hangokat, hogy a

Davidovicsnak nyújtandó komoly elégtétel és garanciák esetén nem viszik kenyértörésre a dolgot.

Ezek a garanciák azonban szerintük nem merülhetnek ki a közigazgatás terén megejtendő személyi változásokban, hanem az egész közigazgatás szellemének megváltoztatására kérnek tárgyi garanciákat.

A muzulmánok magatartása szintén bizonytalan, egyelőre a muzulmánok igen rezerváltan viselkednek. Beavatottak úgy ítélik meg a muzulmánok helyzetét, hogy azok a pártszakadás esetén követnék Marinkovicsot a kormány további támogatásában.

Ha azonban a demokrata párt megővja egységét, a muzulmánok nem fogják cserben hagyni és kitartana mellette a demokrata

egyesülésben. Bármennyire célszerűnek látszik ugyanis a muzulmánok számára az opportunisták politikai, pillanatnyi előnyökért mégsem lesznek hajlandók elhagyni olyan megbízható régi szövetséget, mint a demokrata párt. Attól tartanak, hogy a radikálisok társaságában bármikor megtörténhetik velük, hogy a boszniai radikálisok frontot csinálnak ellenük.

Az ellenzék körében tovább is bizakodással várják a demokratikus blokk megalakulását s biznak abban, hogy a demokrata egyesülés klubja nem fogja visszautasítani az ellenzéki pártok közös fölkinálkozását.

A közigazgatási tisztviselői kar revíziójára alakult miniszterközi bizottság vasárnap már be is fejezte munkáját a belügyminisztériumban.

A radikálisok és demokraták között létrejött megegyezés szerint összesen harminchárom járási főnököt fognak elbocsátani, vagy nyugdíjazni,

legnagyobb részt radikálisokat, akiknek helyébe demokraták kerülnek majd. Elkészítette a miniszterek bizottsága a rendőrfogalmazói kar revíziójának tervét is.

### Korosec Zagrebban

Zagreből jelentik: Vasárnap délelőtt Zagrebba érkezett dr. Korosec Antal, a jugoszláv klub elnöke és az érseki palotában szállt meg. Még a délelőtti folyamán felkereste dr. Bauer Antal zagrebi érseket, akinél érdeklődött a multheti püspöki konferencia határozatairól. Informálta az érseket, hogy a kormány leszállítani szándékozik a választási költségvetését, de Korosec megígérte, hogy a jugoszláv klub teljes befolyásával azon lesz, hogy a tervbevetett redukción megakadályozza.

Korosec két-három napig marad Zagrebban és újságíróknak kijelentette, hogy Beogradban jelenleg dr. Barics István képviselő, a jugoszláv klub alelnöke helyettesíti.

Beavatott körökben bizonyos politikai jelleget is tulajdonítanak Korosec zagrebi tartózkodásának. Azt állítják, hogy

Korosec azért utazott el Beogradból, hogy időt nyerjen, míg a demokrata párt krízise meg nem oldódik,

addig pedig dr. Barics vezeti a tárgyalásokat a radikálisokkal a közös parlamenti klub megalakítása ügyében. Néppárti körökben mutatkozik ugyan hajlandóság a közös klub megteremtésére, de a demokratikus egyesülés mintájára dualisztikusan akarják megoldani ezt a kérdést, úgyhogy a közös klub mellett tovább is fennállana mindkét párt külön szervezete.

Politikai körökben azt hiszik, hogy a demokraták orientálódása döntő befolyással lesz Korosecék végle-

ges orientációjára is és az a vélemény, hogy

Korosec zagrebi tartózkodása idején érintkezésbe fog lépni néhány vezető Radics-párti politikussal is.

Beavatott körökben ugyanis azt állítják, hogy

a Radics-klub több tekintélyes tagja nem nézi jó szemmel Radics István fegyverbarátságát Pribicevics Szvetozárral.

Ezért könnyen megtörténhetik, hogy a közös klub megalakulása után néhány Radics-párti képviselő át-pártol Vukicevicshez és részt vesz a kormánykoalícióban.

## Hétfőn már nem játszik Budapest a Nagyasszonyt

Budapestről jelentik: A Nagyasszony előadása ellen pénteken és szombaton lefolyt tüntetések foglalkoztatni fogják az országgyűlést is.

A jobboldali képviselők erősen támadják egyrészt Hevesi Sándort, a Nemzeti Színház igazgatóját amiért Szomorj darabját műsorra tűzte, másrészt a rendőrséggel szemben is eljárást sürgetnek, mert felfogásuk szerint a rendőrség a szombat esti tüntetés alkalmával indokolatlanul erőlyesen járt el. A jobboldali képviselők részéről a képviselőház keddi ülésén interpellációt jegyeznek be, és így valószínűleg szerdán a Nagyasszony elleni tüntetések ügye a parlament elé kerül.

A rendőrség vasárnap nyomozást folytatott abban az irányban, hogy megállapítsa, ki volt az irányítója a Nemzeti Színház nézőterén szombaton este lezajlott és kétségtelenül előre megszervezett tüntetésnek. Mindazokat, akiket szombaton éjszaka a rendőrségre

előállítottak, részletesen kihallgatták. eredményt azonban a kihallgatások még nem hoztak. Arról sincs a rendőrségnek biztos tudomása, hogy a tüntetés előtt osztogatott izgató röpiratokat melyik nyomda állította elő és kinek a megrendelésére. Részletesen kihallgatták vasárnap az őrizetben tartott Szabka Kálmánt és Scheurer Józsefét; további sorsukról a rendőrség hétfőn dönt.

A Nagyasszony hétfőn is műsoron van, valószínű azonban, hogy a hétfői előadás elmarad, mert Márkus Emilia, akinek idegeit a szombat esti tüntetések erősen megviselték, gyengélkedik és kétséges, vajjon hétfőn este olyan kondícióban lesz-e, hogy a hatalmas szerepet eljátszhassa. A darabot csak egy szereposztásban tanulták be a Nemzeti Színház művészei és az különben is olyan természetű, hogy előadása Márkus Emilia fellépte nélkül ugyszólván el sem képzelhető ezért valószínű, hogy a hétfői előadás elmarad.

## Fél mázsa dinamitot találtak a prilepi doh inraktár kertjében

A jugo zsláv, görög és albán hatóságok együttesen üldözik a bolgár komitácsikat

Prilepből jelentik: A prilepi doh inraktár kertjében az elmúlt nap öt zsákban összesen 85 kilogramm dinamitot találtak.

A nyomozás megállapította, hogy a dinamittal telt zsákokat a kerítésen keresztül vitték be az épület közelében elterülő kertbe, miközben az egyik zsák kiszakadt és tartalma a kerítés előtt elhuzódó árokba ömlött.

A leletről értesítették a prilepi kerületi főnököt, aki bizottsággal kiszállt a helyszínre. Sutovics Milán, a raktár őre, elmondotta, hogy éjjel 10 és 12 óra között a főuton keresztül egy kocsni közeledett a raktár felé és 150 lépésre az épület-től megállt. A sötétben nem látta, kik ültek a kocsni, beszélgetést nem hallott. Később a kocsni folytatta útját Markovgrad felé. Nyilvánvaló, hogy ismeretlen tettesek kocsni vitték a robbanó szert a monopolizgatóság raktárának kertjébe és ott elrejtették. Munka közben az egyik

zsák kiszakadt és a földre szóródott tartalma másnap nyomra vezette a raktár személyzetét.

Jugoszláv, görög és albán hatóságok együttesen üldözik a bolgár komitácsik ellen

Bitoljból jelentik: A jugoszláv, görög és albán hatóságok együttes munkájának eredményeképpen albán területen Vrbnik község határában a csendőrök elfogtak egy nyolc tagból álló bolgár komitácsik csoportot, melynek tagjai állig fel voltak fegyverezve.

A komitácsikat görög területen görög katonaság üldözte, de sikerült nekik először jugoszláv területre szökniük, ahol azonban szemközt találták magukat egy erős csendőrcsapattal és kénytelenek voltak menekülni Albánia felé.

A kimerült komitácsikat rövid üldözés után az albán csendőrök elfogták.



## A becskerekai magyar párt a munkanélküliekért

Becskeréről jelentik: A becskerekai magyar párt vasárnap délelőtt tizenegy órakor a Central-szálló nagytermében választási gyűlést tartott, amelyen Burget József elnököl.

A gyűlésen Tóth Ferenc, a magyar párt alelnöke hosszabb beszédet mondott, melyben éles hangon kikelt azok ellen, akik eddig hi magyarpártiaknak mutatják magukat, most azonban más pártok listáján szerepelnek. Ismerette a munkásokkal kötött megegyezést és rámutatott arra, hogy a magyar pártnak meg kell kezdeni a harcot a munkanélküliség ellen is. Dániel Adám becskerekai moztulajdonos bejelentette, hogy mozijának egy napi teljes bevételét átengedi a becskerekai munkanélküliek segélyezésére. Dr. Beck Mór azt javasolta, hogy a becskerekai magyar párt állítson fel népkönyvtárat a munkanélküliek számára.

A magyar párt délelőtt Muzslán, este pedig Beeskereken tartott második értekezletet.

### A becskerekai kereskedők és iparosok kiáltványa

A becskerekai iparosok és kereskedők vasárnap délelőtt gyűlést tartottak Risztics Gyókö elnöke alatt. A gyűlésen előterjesztették azt a választási kiáltványt, melyet a választások alkalmával kiadnak. A kiáltvány szövegét rövid vita után elfogadták.

### A vrsaci német párt a román határ megnyitását követeli

Vrsacról jelentik: A vrsaci német párt legutóbb megtartott értekezletén a román határ megnyitása mellett foglalt állást. Az új határok a délbánát legélénkebb városának forgalmát teljesen a minimumra csökkentették és ha rövid időn belül nem jön a segítség, Vrsac és Belacrkva kereskedelmi és ipara teljesen tönkre megy. Gazdaságilag elengedhetetlenül szükséges a román határnak megnyitása és a forgalomnak könyvebbé tétele. A német párt szükségesnek tartja, hogy a határátlépési igazolványokkal való közlekedést ismét bevezessék és ezáltal a két ország határmenti lakosságának kölcsönös érintkezését lehetővé tegyék. Ezenkívül követeli a német párt hogy a Bázis—Temesvári, valamint a lugosi vasúti vonalat nyissák meg.

## Magyar dalárda vasúti szerencsétlensége Braziliában

Tíz könnyű, öt súlyos sebesült  
Egyik dalárdista megégett

Sao-Paulóból jelentik: Nagy meglepetést keltett az a hír a sao-paulói magyar kolóniában, hogy a magyar Segélyegylet dalárdistái súlyos vasúti szerencsétlenség érte. Kirándulás alkalmával hibás váltóbeállítás miatt vasúti nekiszaladt az állomáson vesztelő tehervonatnak.

A saobernardói magyar egyesület elnöke felkérte a saopaulói dalárdistákat, hogy vegyenek részt egy kisebb saobernardói ünnepségen. A dalárdisták a meghívást elfogadták és a helyi érdekű vasúttal elindultak Sao-Bernardóra. Közvetlenül a vasútállomás előtt Danes dalárdista elkiáltotta magát: Sao-Bernardó kiszállás! Ez volt tíz dalosnak a szerencséje, mert erre a dalosok közül tízen felálltak és a kijárat felé siettek. Ebben a percben történt az összeütközés. A vonat olyan óriási erővel szaladt bele a már ott vesztelő tehervonatba, hogy az erős vasalt fapadok teljesen összetörődva összepréselték a padokban ülőket. Azok, azok, akik a kijárat felé igyekeztek, kisebb-nagyobb zúzódással megmenekültek a nagyobb veszélytől.

Sao-Bernardó állomás vasúti irodájában csupán egy tizenhat év körüli fiú teljesítette a szolgálatot, úgyhogy a szerencsétlenség után a járőreket nyújtottak a sebesülteknek az első segítséget. A sebesülteket aztán autókban a helybeli kis kórházba szállították, amely nem rendelkezett elegendő kötszettel s így a sebesültek részére lepedőkből készítettek kösseket. A vasúti társaság csak

másnap tartotta szükségesnek két tisztviselőt kiküldeni a kórházba, de ezek sem gondoskodtak megfelelő kötszerről s a kórház még orvosokkal sem rendelkezik. Később a betegeket átszállították a sao-paulói kórházba.

A Segélyegylet vezetősége megindította a vasúttársaság ellen a kártérítési eljárást. A sebesültek nésoza a következő: Rúday Victor, aki lábszártörést szenvedett, Gerebics Ferenc lábszár- és

jelsőkarzúzódást s valószínűleg esontrepedést, Szabó József lábszárzúzódást, Kunzel Rudolf súlyos idegsokkot kapott és megégett, ifjú Scherhauer Rudolf pedig karján és lábszárán szenvedett kisebb zúzódásokat.

Remény van rá, hogy az áldozatok rövidesen felgyógyulnak s ismét munkaképesek lesznek. A kártérítési tárgyalások a vasúttársasággal már folyamatban vannak.

## Magyarul is tartanak előadást a becskerekai Népegyetemen

Farkas Gejzát és Borsódi Lajost is bevilasztották a Népegyetem vezetőségbe

Becskeréről jelentik: A becskerekai Népegyetem dr. Gyurics Kozszi egyetemi tanár elnökletével vasárnap tartottévi közgyűlést.

Lokac József polgári iskolai igazgató előterjesztette a Népegyetem tervezetét, amely több fontos újítást tartalmaz. A Népegyetem a jövőben olvasóköroket állít fel, folyóiratot ad ki és megkezdja a harcot az analfabetizmus ellen. Az alapszabálytervezet egyik pontja kimondja, hogy a Népegyetemen szerbnyelven kívül más nyelveken, így magyarul is tarthatnak előadást. Az alapszabálytervezetet Sztakics Zsárkó hozzá-

szólása után a közgyűlés elfogadta.

A Népegyetem rendes tagjaivá megvilasztották: dr. Djurics Kozszi, dr. Ignics Szlávkó járásbíró, Sztakics Zsárkó főesperest, dr. Grba Braniszlávit, dr. Zsupkovics Pavlet, dr. Zsupanski Szlávkónét, Jeltics Pavle tanárt, Manojlovics Sándor iparkamaraí titkárt, dr. Farkas Gejzát, dr. Borsódi Lajost, dr. Ellmer Jánost, Zdelár Ljubomirt, dr. Kamenkovicsot és Lokac József polgári iskolai igazgatót.

A közgyűlés ezenkívül négy póttagot és három felügyelőbizottsági tagot vilasztott.

## Letartóztatták a novacrnjai állomásfőnököt önbetörés gyanúja miatt

Tizenötezer dinár hiányzik az állomás pénztárából

Becskeréről jelentik: A novacrnjai állomásfőnök, Levics Radován jelentette a becskerekai forgalmi főnökségnek, hogy vasárnap hajnalban három órakor, amikor lakásából lement a hivatalba, hogy jegyeket adjon ki, a vasúti pénzszekrényt nyitva találta és abból hiányzott tizenötezer dinár. A esendőségnak is jelentést tett az állomásfőnök.

Bradvarovics becskerekai forgalmi főnök kérte a becskerekai rendőrséget, hogy egy ügyes detektívet küldjenek ki Novacrnjára. A rendőrség Pajevics Vojta detektívet küldte ki, aki kihallgatta az

állomásfőnököt és annak vallomása azonnal gyanusnak tűnt fel előtte. Megvilsgálta a detektív az iroda ablakait is és megállapította, hogy azokat befűrőtörték be azzal a céllal, hogy azt a látszatot keltsék, mintha a tolvaj az ablakon keresztül hatolt volna be a helyiségbe. Faggatóra vette az állomásfőnököt aki hamarosan bevallotta, hogy április óta nem volt a hivatalban rovacsolás és mintegy tizenötezer dinár hiány keletkezett, ezért tartotta szükségesnek a betörés meséjét kitalálni. Levics Radován letartóztatták.

## Vérbefagyva találtak egy asszonyt egy szubotcai ház pincéjében

Azt hitték, hogy bűntény történt, de kiderült, hogy ittas állapotban a nyitott pincébe zuhant és összezúzta magát

Furesa ügy foglalkoztatta vasárnap a szubotcai rendőrséget: a kora délelőtti órákban jelentették, hogy a Liika-mozi épületének a Harambasiseva-uccára néző oldalán levő pincében egy vérbefagyott eszméletlen nő fekszik.

Detektívek mentek ki a jelzett helyre, ahol már hatalmas embertömeg szorongott, mert mindenki azt hitte, hogy bűntény történt. A pincébe, amelyben a pinciarások szokták elhelyezni áruikat és sátraikat, hat kölépeső vezet le. A nedves odút egyetlen villanygőz világítja meg. A detektívek lementek a pincébe és pár lépésnyire a lejárattól egy szakadozott parasztruhába öltözött negyvenöt-ötven éves asszonyra akadtak, aki arccal a föld felé feküdt.

Először a pincét vizsgálták meg, de semmi gyanus nyomot nem találtak. Néhány deszkalap és összetört sátorléc volt csupán a pincében. Övatosan felémelték az eszméletlen asszonyt, akinek arca csupa vér volt, kezén és homlokán is több véres karcolás látszott.

Teljesen érthetetlen volt, miként került az ismeretlen nő a pincébe. Kihallgattak néhány piaci árust, akik elmondották, hogy közvetlenül az eset leledezése előtt többen is lent jártak a pincében, de akkor még az asszony nem volt ott. A jelenlevők közül senki sem ismerte az asszonyt és így személyazonosságát sem lehetett megállapítani. Közben értesítették a mentőket, akik az

eszméletlen nőt kórházba szállították.

A detektívek újból átvizsgálták az egész helyiséget és a két alsó lépcsőn vérvnyomokat fedeztek fel a földön pedig egészen addig a helyig, ahol a test felett, szűcs sáv vezetett, mintha a testet vonszolták volna. A nő ruhájában nem találtak semmiféle iratot, csupán zsebkendőbe csavarva harmincnyé dinárt. Mivel semmi jel sem mutatott arra, hogy bűntény történt, más irányban kezdtek vizsgálni. Az asszonyt senki sem ismerte, így megdől az a feltevés, hogy egy szüane kofaasszonynak nézve a nőt, a pincében megtámadta, abban a reményben, hogy pénzt talál nála.

A délelőtti nyomozás semmi pozitívumot nem produkált és a rejtély csak délután oldódott meg, amikor a kórházban megállapították, hogy az asszony az öntudatlanságig részeg. Négy óra tájban az asszony visszanyerte eszméletét és elmondotta, hogy Polydkovics Rozálának hívják és csak arra emlékszik, hogy nagyon sok bort ivott és tántorogva ment hazafelé.

Ezek után könnyű volt a történetet rekonstruálni. Az ittas asszony a falhoz támaszkodva haladt és nem vette észre a nyitott pinceajtót és lezuhant. És közben fejét beleütötte a kölépesőbe, amittől eszméletét veszítette. Miután kiderült, hogy véletlen szerencsétlenségről van szó, a rendőrség a nyomozást megszüntette.

## Zagreb város a munkaspárti mandátumok megsemmisítése ellen

Zagreből jelentik: Feltűnést keltő határozatot hozott Zagreb város jogügyi bizottsága a megsemmisített munkaspárti mandátumokkal kapcsolatban.

A belügyminisztérium, mint ismeretes, megsemmisítette három munkaspárti városi képviselőtestületi tag: Cvijics Gyuró, Horvatin Kamilló és Kranjec mandátumát azzal az indoklással, hogy ezek kommunisták és az államvédelmi törvény értelmében nem lehetnek képviselők. A munkaspárti klub a városi közgyűlés elé javaslatot terjesztett, hogy a képviselőtestület felebbezzon az államtanácshoz a belügyminiszter határozata ellen, nehogy a város önkormányzati ügyeibe valame beavatkozás precedens maradhasson a jövőre.

A javaslatról most döntött a jogügyi bizottság és elhatározta, hogy a város vezetősége a képviselőtestület nevében felebbezést fog benyújtani az államtanácshoz a három munkaspárti mandátum megsemmisítése ellen, mert ez az intézkedés sérti Zagreb város autonómiáját.

## November 3-ikán ül össze a bacs kai tartománygyűlés

A rendes ülészakot november 5-én nyitják meg

Szomborból jelentik: A bacs kai tartománygyűlés november 3-ikán ül össze, 4-kén azonban már befejezi a rendkívüli ülészakot. November 5-ikén királyi ukázalattal megnyitják a tartománygyűlés rendes őszi ülészakát. Az ülés csak formális lesz, mert a megnyitás után nyomban elhatározzák december 2-ikára. Erre azért van szükség, mert csak ekkor készül el a pénzügyminiszternek az a rendelete, mely bizonyos ügyeket, melyek eddig az állami igazgatás hatáskörébe tartoztak, a tartományok hatáskörébe utal át. Minthogy előrelátható, hogy az állam több fontos jövedelmi forrást enged át a tartományoknak, az 1928. évi költségvetést csak a rendelet kiadása után állíthatja össze a bacs kai tartomány.

A november 3-iki ülésen jóváhagyják a múlt évi költségvetést és az elkészített szabályrendeleteket, aztán megválasztják a tartományi takarékpénztár igazgatóját és felügyelő bizottsági tagjait.

## Meghalt Alexander Bernát

Budapestről jelentik: Dr. Alekszander Bernát egyetemi tanár, kiváló esztétikus és publicista vasárnap reggel hetvennyolc éves korában meghalt. Alekszander Bernát magas életkora dacára teljesen friss erőben volt és az utolsó percig dolgozott. Az »Ujság« szombat reggeli számában még vezércikket jelent meg, szombaton este pedig Kóbor Tamásnál vacsorázott Alekszander, aki aztán lefeküdt és nyugodtan elaludt. A halál reggel félhatkor, álmában érte utól. szívszélhűdés ölte meg.

Kant filozófiájának lelkes követője és magyar fordítója volt Alekszander Bernát. Ezenkívül sokáig a Budapesti Hirlapba írt elmés szinkritikákat. »Művészet« címen párbeszédekben szövező munkát írt a művészet alapproblémáiról. Értékes könyvei jelentek meg Kantról, Shakespeare Hamlet-jéről és Mudách Az ember tragédiája-ról. 1904-ben lett a budapesti egyetem tanára és a filozófia történetét adta elő. 1919-ben megijesztették tanszékeiről, ekkor külföldre ment. Hosszu idő múlva tért vissza Budapestre, ahol ettől fogva a »Pester Lloyd« és »Az Ujság« munkatársa lett. Külföldi tartózkodása alatt írta meg »Spinoza« című nagy művét.

Temetéséről még nem történt intézkedés.

Attila H. P. POUFRE MON PARFUM  
Bourjois-Paris 939L



## Pusztító árviz Montenegroban

Podgoricáról jelentik: Az állandó esőzések miatt az összes montenegrói folyók rendkívül megdagadtak és katasztrófával fenyegetik ennek a szegény tartománynak termékenyebb vidékeit. A Zeta folyó völgyében több mint ezer hold szántóföld, montenegrói fogalmak szerint óriási terület, került víz alá. A Moracska folyó felső folyásán is nagy pusztításokat végzett, százzal számolt pusztító erőt okoztak és szarvasmarhát. Az erdőkből a folyóhoz szállított frissen vágott fát nagy mennyiségben sodorta el a víz. Podgoricában közel kétezer köbméter fát huztak ki a Moracsából.

Jadina községben a víz behatolt Milasics Péter földműves házába és Milasics belefulladt, még mielőtt szomszédai segítségére siethettek volna. Savnikban a hasonlónevű folyó egész uccákat öntött el és összedöntött néhány házat is. A nikicsi kerületben az árvíz elsodorta az összes hidakat, úgyhogy a falvak teljesen elvannak vágyva egymástól.

## Leakarta szurni a rendőrt két részeg szubotica legény

Izzalmas jelenet játszódott le vasárnap délelőtt feltizenkettő tájban a Rudicseva-ucca sarkán.

Két részeg bunyevác legény bieszkával megtámadta Erényi Rezső tizenhétéves szubotica fiút, majd pedig a sarkon posztoló rendőrré támadtak és le akar-  
ták szurni.

Usumovics Sztipán huszonegy éves szubotica legény barátjával, Birkás Mihó huszéves legénnyel reggeltől kezdve sorra járták a beltéri kocsmákat és dél tájban részegen bekeveredtek a vásári tömegbe. A két részeg suhanc belekötött a járóelőkbe, akik látva, hogy részegekkel van dolguk, kitértek a garázdálkodó síhederek elől. A két legénynek ugyilátszik tetszett ez a dicsőség és a Rudicseva-ucca sarkára lépve Usumovics elővette bieszkáját és kiabálni kezdett, hogy térjenek ki előle. Birkás se maradt tétlen, hanem ő is bieskát vett elő és rohanni kezdett a tömegben.

A járóelők ijedten menekültek a két dühöngő részeg elől, akik nyitott bieszkával hadonászva sétáltak az uccán. A sarkokra érve Usumovics odalépett Erényi Rezső szubotica fiúhoz és megragadta kabátját, miközben a bieszkával feléje dühöngött. A sarkon posztoló rendőr a lármára odafutott, mire a két duhajkodó legény rátámadt a rendőrré és azzal fenyegették, hogy leszarják, ha közelebb mer jönni.

A rendőr a sipjába fújt, mire két rendőr sietett segítségére. A gummibotok akciójába kezdtek és pár perc alatt a két verekedőt leszerelték és bekísérték a rendőrségre, ahol letartóztatták őket.

## 33.000 dinárt loptak el egy szubotica gazdától

A szubotica rendőrség vasárnap letartóztattott két szubotica lakost, akik Malagurszki Máté gazdálkodótól 33.000 dinárt elloptak.

Malagurszki Máté, aki Szuboticán, III. kör, Presenova-ucca 72. szám alatt lakik, a napokban feljelentést tett a harmadik körű rendőrelkötőbiztosnál, Mukics Jakab rendőrbiztosnál, hogy pénzes kazettájából

harminchárom darab ezerdináros hiányzik.

Malagurszki elmondotta, hogy százezer dinár megtakarított pénze volt, csupa ezerdináros bankjegyekben. A pénzt egy kazettában őrizte. Hetekkel ezelőtt a pénzt megszámlolta, bezárta a kazettába, melynek kulcsát gazdasszonyának,

Knapec Mária ötvenkétéves öregasszonynak adta oda, aki tizenöt éve van nála

és így teljesen megbízhatott benne. A napokban Malagurszkinak pénzre volt szüksége és kérte a kulcsot házvezetőnőjétől, aki zavarba jött és azt mondta, hogy a kulcsot elvesztette. A gazdálko-

dó erélyesen követelte, hogy a kulcsot adja elő, mire az idős asszony átadta a kulcsot. Malagurszki megszámlolta a pénzt és legnagyobb meglepetéssel tapasztalta, hogy

harmincháromezer dinár eltűnt. Felelősségre vonta Knapecné, aki azonban kijelentette, hogy semmit sem tud a pénzről. A gazdálkodó ekkor feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen.

A nyomozás megállapította, hogy az öreg asszonyt az utóbbi időben gyakran felkereste a gazdálkodó veje, egy foglalkozás nélküli fiatalember, aki rávette az öregasszonyt, hogy nyissák fel a kazettát és vegyenek el a pénzből. Az öreg asszony engedett a rábeszélésnek és

odaadta a kulcsot Oresics Nikolának, aki először két-három ezer dinárt, később mindig nagyobb összeget vett ki a kazettából. A pénzen a fiatalember először cipőt és ruhát vett, később pedig mulatozni kezdett és ezzel magára vonta a rendőrség figyelmét.

Az öregasszonyt Oresicsal együtt vasárnap délelőtt letartóztatták. A fiatalembernél az ellopott pénzből tízezer dinárt megtaláltak. Knapecné tagadja, hogy tudott a lopásról és azt állítja, hogy a pénzt tudta nélkül vette ki Oresics a kazettából. A fiatalember azzal védekezik, hogy a pénzt Knapecnéától kapta és nem tudta, hogy az lopott.

A rendőrség folytatja a nyomozást.

## Hétfőn megkezdik a munkát a németországi bányákban

A bányamunkások tizszázalékos béremelést kapnak

Berlinből jelentik: A bányamunkások vasárnap több, mint kétszáz gyűlést tartottak, amelyeken a bizalmiférfiak ismertették a béregyeztető bizottság döntését. Ez a döntés, amelyet a kormány feltétlenül elfogadhat a bányatulajdonosokkal,

tizszázalékos béremelést biztosít a munkások részére.

A munkások mindenütt elfogadták a döntést és hétfőn már valamennyi közép-németországi bányában újból megkezdődik a munka.

## HIREK

VÁROSI SZÍNHÁZ. Közklvánatra ma hétfőn is a Nászéjszaka és a Cirkusz Cyklon filmeket mutatja be.

Kedd, október 25: A vöröshaju, énekes népszimű. (A beogradi Nemzeti Színház vendégjátéka.)

Szerda, október 26: Djido, énekes népszimű. (A beogradi Nemzeti Színház vendégjátéka.)

\*

— A zagrebi háztulajdonosok tiltakozó gyűlése. Zagrebből jelentik: A zagrebi háztulajdonosok vasárnap meglehetősen gyéren látogatott gyűlést tartottak, melyen a szónokok éles hangon tiltakoztak az új lakástörvény tervezete ellen. Az elfogadott határozatban a háztulajdonosok követelik, hogy az új törvény biztosítsa számukra az ingatlanok feletti korlátlan birtokjogot.

— Javult a vakbélgyulladásban megoperált Farkas Imre állapota. Budapestről jelentik: Farkas Imrét, az ismert író szombaton éjjel a Pajor-szabatórumban megoperálták. Súlyos vakbélgyulladása volt, amely a legsúlyosabb hashártyagyulladás komplikációját okozta, amely a műtét alkalmával és közvetlenül utána a helyzet teljesen reménytelennek látszott. Vasárnapra azonban az előbbi reménytelen helyzethez képest lényeges javulás állt be, a beteg író közérzete jó, noha állapota még mindig eléggé súlyos.

— Hermann József temetése. Vasárnap délután nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára Herman József nyugalmazott igazgató-tanítót, dr. Herman Károly szubotica orvos édesapját. A temetésen nagyszámúban jelentek meg a gyászoló család ismerősei és barátai.

— Károly román extrónörökös nem szakított Lupescu asszonnyal. Párisból jelentik: A Petit Parisien értesülése szerint Károly román extrónörökös egyáltalán nem szakított Lupescu asszonnyal. A valóság az, hogy Károly és Lupescu asszony a számított trónörökösnek Orne megyében bérelt kastélyban tartózkodnak.

— A Népszövetség nevében sorra becsapja a délamerikai kormányokat egy olasz kalandor. Newyorkból jelentik: Havannából érkezett jelentés szerint egy olasz származású kalandor, a Népszövetség követének adta ki magát, a dél-amerikai államokban egész sor szélhámosaságot követett el. Így Panama közfarsaság elnökének ünnepélyesen át nyújtotta a Népszövetség érdemkeresztjét, amely épen úgy nem létező rendjel, ahogyan a népszövetségi kö-

veti állásról sem tud senki. Peruban is sikerült a szélhámosnak beférkőzni a kormánykörök bizalmába. A peruiak nagy ünnepeket rendeztek számára és itt a változatosság kedvéért az állítólagos népszövetségi követ kapott ki-tüntetést, a perui polgári érdemkeresztet.

— Meghalt a »Kostana« szerzője. Beogradból jelentik: Szombatra virradó éjjel Beogradban meghalt Sztankovics Bóra, a híres szerb író, akinek különösen népsziművei számítanak a szerb irodalom legsikerültebb termékei közé. Nevezetes népsziműve a »Kostana.« Csak nemrég történt, hogy egy öreg cigányasszony azzal a követeléssel állt elő, adjanak neki részesedést a szimű tantiémjéből, mert a szerző róla mintázta meg annakidején Kostana alakját. Sztankovics Bóra ismertebb művei még: Régi napok, Isten embere, Hervadt róza című novelláskötetei és Tisztátlan vér című regénye. 1874-ben Prágában született Sztankovics. A háború után rövid ideig a közoktatásügyi miniszterium szépművészeti osztályának főnöke volt, de ebből az állásból betegsége miatt visszavonult.

— Két tehetséges asszony képzéskiallítása Beogradban. Beogradból jelentik: Nenadics Mária és Markovics Alfrida, két tehetséges festőasszony, közös kiállítás rendeztek műveikből és a művészetkedvelő beogradi publikum nagy számban látogatta a kiállítást. Nenadicsné főleg meglepőn új tájképeivel és néhány csendélettel, Markovicsné pedig modern felfogású portréival vonta magára a művészi körök figyelmét is. Vasárnap van a kiállítás utolsó napja.

— A Tiszai Ármentesítő Társulat közgyűlése. Kikindáról jelentik: A kikindai Tisza Ármentesítő Társulat szombaton tartotta rendez évi közgyűlést Budisin Jócó volt képviselő elnöke alatt. A jóváhagyott költségelirányzat betervezése után megejtették a tisztújítást. Elnökké újból Budisin Jócót választották és a többi tisztségekbe is a régiéket kerütek újra be. A választást az ellenzéki tagok megfélembrezték a tartománygyűléshez.

— Mi okozza a noviszadi automata-telefonnal előforduló zavarokat? Noviszadról jelentik: Nenadovics Velimir, postaigazgató a technikai osztály főnöke a következő sorok közlésére kért fel bennünket. Az utóbbi időben mind gyakoribb azok a panaszok, amelyek sérelmeznek, hogy az automata telefonkészülékek nem jól működnek és egyes számok felhívásánál egész más számokat kapcsol a készülék. A noviszadi postaigazgatóság technikai személyzete megvizsgálta ezeket a panaszokat és megállapította, hogy ezek az esetek különösen olyan készülékeknél fordulnak elő, amelyek legjobban vannak igénybe véve, vagy olyan előfizetőknél, akik nem kezelik a készüléket a megkívánt óvatossággal, ami-

nek következtében a készülék finom alkatrészei meglazulnak és ez által a jelzőalkatrész nem kerül vissza a normális helyzetébe. A postaigazgatóság az előfizetőket úgy a saját, mint a köz érdekében figyelmezteti, hogy a készülékeket az utasítások legszigorubb figyelembevételével használják és a készülékkel a lehető legnagyobb gondossággal és körültekintéssel bánjanak, különösen a kapcsolókerékkel és mellőzzenek minden erőszakos rántást, illetve gyors forgatást. Egyes számok felhívásánál vegyék igénybe az előfizető a telefonkönyvet nehogy téves kapcsolásokkal zavarjanak meg más előfizetőket. A postaigazgatóság célra a közelmúltban körültekintéssel összeállított telefonkönyvet bocsátott az előfizetők rendelkezésére, amely 40 dinárért minden könyvkereskedésben kapható. A forgalom zavartalan és gyors lebonyolítása érdekében utasította az igazgatóság a telefonközpont személyzetét, hogy interurban beszélgetésnél csak abban az esetben kapcsoljon, ha a hívó fél megjelölte a hívni szándékolt előfizető számát. Mielőtt egy készüléken zavar észlelhető, vagy ha a kapcsoló kerék a visszautasítást egyes fogakat kihagy, az előfizetők felkértenek, hogy erről haladéktalanul értesítsék a postahivatal technikai osztályát (telefon szám 8), ahonnan nyomban kiküldenek szakértőt a hiba megszüntetésére. A postaigazgatóság felhívása ilyen esetekben mellőzendő, mert ezáltal a postaigazgatóságnak más munkakörrel bíró hivatalnokait csak felesleges módon zavarják.

Dr. Zagorica Iván szentai kir. közjegyző gyásza miatt október 27-iki Szveta Paraskeva szvecsárját nem tartja meg és gratulációkat nem fogad.

— Egy boszniai kolostorban meghalt a Kotrománovics-dinasztia utolsó sarja. Szarajevóból jelentik: A Travnik melletti Gucsia Gora ferencendi kolostorban a napokban halt meg Kotrománovics Grga szerzetes, utolsó sarja a Kotrománovics dinasztianak, amely a középkorban a királyok egész sorát adta Boszniának. A Kotrománovics-család a törökök betörése idején veszítette el uralmát, a család tagjai elszéledtek és egyszerű parasztsorban éltek Középboszniában. Az utolsó Kotrománovics fiatalkorában résztvett Mrkonjics Petar (Péter király) felkelő hadjárataiban, később azonban visszavonult egy kolostorba. Az elhunyt szerzetes temetése igen egyszerű volt, de az egész környék parasztnépének részvételével ment végbe.

— Véresre vertek egy radonováci fiatalembert a villanytelep közelében. Véres verekedés történt vasárnap este nyolc óra tájban a szubotica villanytelep közelében. Vidákovics Nikola, Vidákovics Iván, Vidákovics Péra és Andrasics Máté fiatal radonováci legények megtámadták a véresre verték Stak Aladár radonováci fiatalembert. A négy támadó legény az egyik radonováci kocsmában ivott. Ugyanott tartózkodott Stak is. A legények között szóváltás keletkezett, mire a három Vidákovics és Andrasics eltávoztak a kocsmából és lesbe álltak. Csakhamar Stak is távozott és apjával együtt elindult a város felé. A négy harcias legény követte Stakot, akit a villanytelep közelében megtámadtak. Először csak Vidákovics Péra ütötte meg Stakot, de mikor Stak védekezett, mindnyájan rárohantak s agyha-főbe verték. A járóelők értesítették a rendőrséget, ahonnan több rendőr ment ki a helyszínre és a verekedőket összefogdoszták. Stak Aladárnak fejét verték be a támadók és orrát valószínűleg bieszkával megszurtták. A verekedőket letartóztatták, Stakot, akitnek sérülése elég súlyos, beszállították a kózkórházba.

— Szezonnyitó előadás a Katholikus Legényegyletben. A szubotica Katholikus Legényegylet kitérő mükedvelő gárdája október 29-én és 30-ikán este mutatkozik be újlag a szubotica közönségnek. A szezonnyitó előadás a »Charley néne« című háromfelvonásos kitérő vigjátékot mutatják be, amely a budapesti Magyar Színházban többször előadást ért el. A főbb szerepeket Tóth Gabi, Kovács Rózsika, Kocsmár Lujza, Lilom Eta, Wagner Ferenc, Kladek Károly, Sztipics Béla és Nöszt Béla játsszák. A darabot Mayer Béla rendezi.



## SPORT

## A Bácska döntetlenül végzett Vrbászon

A Sand legyőzte a Sokot, a ZsAK megverte az SzMTC-t — A Somori Sport és a SZAK megoztottak a pontokon — A Szubotcai Sport biztosan győzött Szomborban

## A Hungária kikapott a Nemzetitől

Az elsőosztályu bajnokság vasárnap fordulója két meglepetést hozott: az egyik a Bácska félsikere Vrbászon, a másik a Somori Sport eldöntetlenje a Szentai AK-bal. A többi mérkőzés a papírforma alapján a favoritok győzelmével végző-

dött. A SzAND fölényesen győzött a Szoko ellen, a ZsAK azonban csak elkeseredett küzdelem után verte meg a vasas csapatot. A szubotcai kék-fehérek 5:1-es imponáló gólaránnyal győztek a szombori ZsAK ellen.

## Sand—Soko 7:0 (3:0)

Bajnoki. Bíró: Csajághy. A néhány tartalékkal kiálló Soko nem volt komoly ellenfele a bajnokságnak. A játék végig igen egyoldalú és ezért meglehetősen unalmas is volt: a SAND támadott, a Soko védekezett. A SAND az első félidőben kevesebbet mutatott és csak a második félidőben játszott ki azt a formát, amit vártak tőle. A támadások lelke Becics volt, aki ezen a mérkőzésen nagyszerű dolgokat produkált és fejjel magaslott ki társai közül. Horváth megértő partnere volt, aki villámgyors kitéréseit azonban nem tudta mindig befejezni. A jobboldal lassúsága és erélytelensége sok jól indult akciót megakasztott. A halisorban Ördög tett szert legjobban, de Held is megfelelt. Kopilovics nem játszott elég körültekintően. A közvetlen védelemben Weisz határozatlansága bosszantó volt; fogoratókos rugótechnikáját, rutinja sem pótolta. A Sokonak túlságosan »nagy« volt az ellenfél és csak a védelme nyújtott elfogadhatót. A halisorban Mataács, a háttvédek közül Romoda játszott jól, a többiek csak szorgalmukkal tűntek ki. A tartalék kapus nem tudta Kleint pótolni; aki egy-két gólt biztosan elhárított volna.

Az első félidőben a SAND volt állandóan frontban, a csatárok azonban nem igen értették meg egymást és ezért

## ZsAK—SzMTC 5:3 (2:0)

Bajnoki. Bíró: Szegedinszki. Erős küzdelmet vívott a két csapat, mely időnként igen izgalmas és élénk volt. Az SzMTC játszott a stílusosabb futballt, a ZsAK viszont eredményesebbnek és küzdőképesebbnek mutatkozott. A mérkőzést több ízben tarkították erős faultok, amiért részben a bíró felelős, aki túlságosan szabadjárá engedte a játékosokat.

Az első félidőben egyformán vette ki részét a támadásból mindkét csapat, a csatársorok azonban egyik oldalon sem érthették meg magukat. A ZsAK két gólya is egészen véletlen műve volt: az első Köteles lötte be a saját kapujába, a másodikat is az ő hathatós közreműködése mellett engedte be a vasasok tartalék-kapusa. A második félidőben a ZsAK már biztosítottan látván győzelmét, kissé engedett az iramból, mire az SzMTC energikus ostromot indított a vasutas-kapu ellen. A tizedik percben ritka szép akció után Barna I. védhetetlen gólt lött. Az SzMTC tovább támadott, a ZsAK viszont kapkodni kezdett.

## Bácska—Verbászi SC 1:1 (1:1)

Bajnoki. Bíró: Mangh. Tipikus bajnoki küzdelem, amely nagy meglepetésre eldöntetlenül végződött. A két Copkó helyén tartalékokkal kiálló Bácskának a komplett VSC veszélyes ellenfele volt, mely mindvégig nyíltá tudta tenni a játékot. A mérkőzés végig bővelkedett izgalomokban, mert mindkét kapu sűrűn forgott veszélyben, de a csatársorok — főleg a Bácska-csatársor — igen határozatlanok voltak. A Bácskában Virág, a védelemben Vukov, a csatársorban pedig Rudics I. és Slezák játszottak jól

különösen a közvetlen védelem, mely sokszor csak faulttal tudta az SzMTC-akciókat szerelni. A huszonkettedik percben Barna I. magas átadását Barna II. kapásból a hálóba vágta és ezzel megszerezte az egyenlítő gólt. Alig játszottak pár percet ismét a ZsAK-hálóban volt a labda: Barna I. nehéz helyzetből ritka szép gólt lött. Már mindenki nagyobb vasas-győzelmet várt, amikor a huszonnyolcadik percben Roglics kicselezte Kötelest és a kifutó kapus mellett a hálóba gurította a labdát (3:3). A ZsAK most már mindinkább lendületbe jött és a harminckettedik percben Roglics újabb gólt lött, majd pár percre rá beállította a végeredményt.

A győztes csapatban csak a közvetlen védelem felelt meg. A csatársor játéka darabos és rendszertelen volt. A halisorban Miatov tetszett legjobban. Az SzMTC-ben Köteles háttvéd szokatlanul gyöngén szerepelt. Stesna szerencsére kitűnően játszott. A halisor lelke Besirovics volt, míg a csatársorban a két Barna és Markovics elégitett ki.

A VSC legjobb embere Hügel kapus volt, de hasznos tagjai voltak a csapatnak Hilkené és a két Hauslohner is.

Az első félidőben a Bácska támadott többet, a VSC csak lefutásokkal operált. Az ötödik percben Vukov husz méteres szabadrugása hálót ért. A további szubotcai támadásokat a vrbászi védelem parizotta. A huszonötödik percben Virág faultjéért tizenegyest ítélt a bíró, melyet Schmidt belőtt. A szünet után az iram még fokozódott. A VSC sokszor teremtett veszélyes helyzetet a Bácska-

kapu előtt, a csatárok azonban hibáztak. A Bácska akcióit sem kísérte szeren-

## Szubotcai Sport—Somb. ZsAK 5:1 (3:1)

Bajnoki. Bíró: Krausz. Az eredmény nem hű kifejezője az erőviszonyoknak, mert a mezőnyben a ZsAK egyenlő ellenfele volt a szubotcai csapatnak és csupán a csatársor gólképességének köszönhető, hogy ilyen súlyos gólaránnyal szenvedett vereséget. A győztes csapat nem elégitett ki, amelyben csupán Rukovina, Csete és Berényi játszott jól. A ZsAK legjobb embere Struklics volt, mellette Krist és Jurisics váltak ki.

## Szombori Sport—Szentai AK 2:2 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Priboj. A lelkes szentai csapat teljesen megérdemelten hódított el egy pontot a hazai pálya előnyével startoló Sportól. A mérkőzés úgy indult, hogy a Sport gólokkal fog nyerni, a SzAK azonban lassan magára talált és ettől kezdve teljes nyílt játék folyt.

Az első félidő nagyrészt a Sport támadásai töltötték ki, de Voland kapus a lövések egész sorozatát védte nagy bravúrral. Néhány eredménytelen corner után a harmincadik percben Kaics kapufát lött. A negyvennegyedik percben Deffreswill kavarodásból megszerez-

cse. A huszonnegyedik percben Slezák tiszta helyzetből közelről mellé lött. A mérkőzés végén a játék ellaposodott.

Mangh sokszor tévedett, különösen a faultok megítélésében volt bizonytalan.

**„UNA”**  
a jelenkor legkiválóbb kézi  
tűzoltó-ké züléke  
Ára 800—1300 dinár  
Képviseletet ke esünk  
„UNA” trgvina kemilico-  
technickih materijala  
Zagrebu. „ač. cr. p. l. 1234”

A vezető gólt a ZsAK szerezte meg Struklics révén. A Sport csak a harmincadik percben Perényi góljával egyenlített. A félidő végén a szubotcai csapat még két gólt ért el: előbb Berényi, aztán Szilágyi juttatta hálóba a labdát. A második félidőben közel negyedóráig a ZsAK volt frontban, aztán újból a Sport kerelkedett fölé. A harminchatodik percben Csete lött gólt, a negyvennegyedik percben pedig Ilgen fejcs góllal beállította az eredményt.

A vezető gólt. A második félidőben a SzAK is sokszor volt frontban és már a második percben Kovács révén egyenlített. A tizedik percben Kaics védhetetlen lövése újból vezetéshez juttatta a Sportot, a SzAK azonban a huszonnegyedik percben Csonka révén ismét egyenlített. Az utolsó negyedórában alig volt valami érdemleges momentum.

A Sport legjobb embere: Pavics, Cár Deffreswill, Schwarz. A SzAK és egyúttal a mezőny kiemelkedőbb legjobb játékosa Vidó volt, mellette Mezei, Csonka és Borbély tűntek ki.

A bíró jó volt.

## ZAGREB

Concordia—Zseljeznicsar 4:1 (2:1).  
Croatia—Victoria 4:0 (1:0).  
Gradjanski—Derby 6:0 (5:0).

## VRBÁSZ

Topolai SC—Vrbászi Amateur 2:1 (0:0). II. oszt. bajnoki. Topola megérdemelten győzött.

## NOVISZAD

Macsva (Sabac)—Radnicski 4:3 (2:0).  
Bajnoki. A Macsva csak erős küzdelem után győzött a lelkesen játszó Radnicski ellen.

## BECSKEREK

Dusan Szilni—ZsAK 4:2 (1:1).

## BEOGRAD

Jugoszlávia—Jedinstvo 2:1.  
BUSK—Slavia 1:1.

## BUDAPEST

Nemzeti—Hungária 3:2 (2:1). Nagy meglepetés. A Hungária jobb volt, de a második félidőt Orth nélkül tíz emberrel játszotta le és a lelkes Nemzetinek sikerült a győzelmet megszerezni. Az első percekben Nemzeti támad. A 9-ik percben Cétényi védhetetlen gólt lö. A gól fölrázza a Hungáriát, mely ostrom alá veszi a Nemzeti kapuját. A 20-ik percben Orth lapos lövése hálót ér. A Nemzeti Cétényi révén a 29-ik percben megszerzi a vezetést. A 39-ik percben Skvarek kitör, összeütközik a kapussal és ájultan terül el a földön. A második félidőben a Hungária Orth nélkül játszik, de így is állandóan támad. A 10-ik percben Skvarek egyenlítő. A Hungária fölényben marad, a csatárok azonban nem tudnak eredményt elérni. A 32-ik percben Kautzky belövi a győztes gólt. A Hungária hatalmas tempót diktál, a Nemzeti védelem azonban minden támadást szétrombol.

Ferencváros—Vasas 2:1 (0:0). Az első félidőben változatos hullámzó játék. A csatárok sok gólhelyzete van, de nem tudják kihasználni. A 17-ik percben Bukovi összeütközik Turaival és Horváthtal és ájultan viszik le a pályáról.

Súlyos agyrázkódást szenvedett és beállították a Grünwald-szanatóriumba. A vezető gólt Kohut lövi, utána két perccel ugyanő befejezi a második gólt. A 16-ik percben Blau centerét Amsel a hálóba eíti.

Kispest—Budai 33 FC 2:0 (1:0). A 33-asok jobbak, de balszerencse üldözi őket.

## SZOMBATHELY

Sabaria—Bástya 2:1 (2:1). A Sabaria biztosan győz. A góllövők Mészáros, Buresch. A Bástya gólya — öngól, amit Sággy követ el.

## MISKOLC

Ujpest—Attila 3:2 (2:0). Az Ujpest végig fölényben.

## BÉCS

Vienna—Wacker 4:2  
Rapid—Simmering 3:1  
Hertha—Hakoah 4:0

## PRÁGA

Csehszlovákia—Olaszország 2:2 (1:1) A szakadó esőben lefolyt mérkőzést tizenkétezer ember nézte végig. A csehszlovák csapat a mérkőzés nagyrészt tíz emberrel játszotta végig, mert a tizenegyedik percben Podrazil összeütközött egy olasz játékosal és lábát törte. Az olasz csapat kitűnő benyomást keltett, csak kissé túl erélyes volt. A második félidőben a csehszlovákok védekezésére szorítottak.

Cindrics lemondott. Zagreből jelentik: Cindrics a Gradjanski kiváló jobb-összekötője, aki bekerült a válogatott csapatba, lemondott, mert nem tudott szabadságot kapni. A szövetség ezért Jovanovicsot, a Jugoszlávia régi reprezentatív játékosát állította be Cindrics helyére.

Középiskolai diákoknak szabad futballozni. Beogradból jelentik: Dr. Kumanudi Koszta, közoktatásügyi miniszter köriratot bocsátott ki az összes középiskolák igazgatóságaikhoz, melyben a tanulóifjúságnak megengedi, hogy a futballsportot űzze.